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Előfizetési árak
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portán küldve 
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bélévre . . 4 kor
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Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.
k

A járási székhely visszahelyezése.
A kánikula tényleg legunalmasabb része 

az esztendőnek. Nem lehet tehát aprehendálni 
érte, ha ilyenkor mindenki úgy mulatja magát, 
ahogy neki jól esik. A kánikulai mulatságok 
egyik neme — úgy látszik — a hirgyártás is, 
amelynek mostanában mód nélkül nagy divatja 
van nálunk. A legujabbb szenzációshir mostan­
ság az, hogy a járás községei körében mozga­
lom indult meg az iránt, miszerint a járás 
székhelye helyeztessék vissza a járás területére.

Nem tudjuk, hogy az illetékes tényezők 
milyen álláspontot foglalnának el ezzel a kez­
deményezéssel szemben, ha a kérdés csak­
ugyan komolyan felvettetnék, de azt állíthat­
juk, hogy városunk nem fejtene ki valami 
túlságosan hathatós tevékenységei a járási szék­
hely ittartása érdekében.

Legyünk őszinték.
Mi a járási székhelylyel nem nyertünk 

semmit. Nem is a nyereségvágy, hanem a já­
rás községeinek jól felfogott érdeke vezetett 
bennünket, mikor arra törekedtünk, hogy az 
alsójárás székhelye olyan helyen legyen, amely 
minden egyes községnek hamar, olcsón, és ké­
nyelmesen hozzáférhető, Ha maga a járás úgy 
látja jónak a dolgot, hogy a székhely vissza­
helyeztessék a járás területére, ám csinálja. 
Mi nem verjük a falba a fejünket e miatt. A 
járási székhely visszahelyezésével nem veszít­
hetünk többel, mint amennyit nyertünk. Mint­
hogy pedig nem nyertünk semmit, nálunk vesz­
teségről szó sem lehel.

Csak az a különös, hogy épen most kez­
dik bolygatni ezt a kérdést, amikor annak

TÁltCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

— Répa Rózsi kiszabadul a börtönből. —
Teljesen bizonyos történelmi tény az, hogy 

Répa Rózsi Veszprém város egyik korcsmájának 
az udvarán egy alkalommal rálőtt egy pinczérre, 
s hogy ezért a talponnálló bíróság halálra ítélte. 
Tény az is, hogy Répa Rózsin nem hajtották végre 
az Ítéletet, hanem nemsokára kiszabadult, s ismét 
kedveséhez Sobrihoz szegődött. A dunántúli része­
ken a következő módon beszéli a nép még ma is 
a Répa Rózsi kiszabadulását.

Répa Rózsit, mikor a pinczért meglőtte, meg­
kötözve bekísérték a vármegyeházára. A talponálló 
bíróság csakhamar törvényt ült felette és halálra 
télte, nem annyira az elkövetett bűncselekmény, 
mint inkább a betyárokkal való állandó czimborá- 
lás miatt. — Répa Rózsi nagyon szomorúan töl­
tötte napjait a börtönben. Sirdogált reggeltől estig.

I semmi megmagyarázható oka nincsen. Ha van 
í pedig, olyan oka lehet, amelyet nem akarnak 

bővebben megmagyarázni azok. akiktől ered.
Megvalljuk, hogy mi annak idején nem 

igy képzeltük az egész dolgot. Azl hittük, hogy 
a járás az érdekközöség álláspontjára helyez­
kedve teljesen hozzánk nő, De csalódtunk. 

( Csalódott nemcsak a járás, hanem mi is.
Ennek különben meg van a maga érthető 

j és természetes oka. A járás vezető emberei 
I ugyanis a helyeit, hogy a mai állapotot védel­

mezték volna, folyton zúgolódtak az ellen, s 
népszerűségi tőkét csináltak abból, hogy a já­
rási székhely áthelyezése elleni ellenszenves 
hangulatot folyton ébren tartsák és élesztgessék.

Igen természetes, hogy igy a történtekben 
való megnyugvás és a kölcsönös megértés létre 
nem jöhetett.

Még csak egyel!
A járási székhely visszahelyezésének kér­

dése minden, de minden lehet — ütőkártyá­
nak azonban nem válik be.

Ezt azoknak mondjuk, akik esetleg igy
gondolkoznának. <

Az országgyűlés ez idő szerint a költség- 
vetés tárgyalásával van elfoglalva. A dolog haladna 
is, ha a nemzetiségi képviselők nem lopnák az 
időt izetlen, otromba, időt rabló felszólalásaikkal. 
Ha a Ház a költségvetést letárgyalja, következik a 
nyári szünet, amely augusztus elejétől október kö­
zepéig tart. az őszön azután megkezdődik a munka. 
Ekkor kerülnek napirendre a legfontosabb javasla­
tok, melyek közül az általános választójog érdekli 
legjobban az országot. Lehetséges azonban, hogy 
a viszonyok úgy alakulnak, hogy az idén nem is 
kerül rá a sor erre a javaslatra.

Mikor nem sirt, valami bánatos nótát dudolgatott. 
A börtön őrök mindig kisirt szemmel találták. Mi­
kor a halálos Ítéletet kihirdették előtte, csak ennyit 
mondott halkan :

— Nem enged engem megölni az én Józsim!
A halálra Ítélt leány czellája előtt éjjel-nappal 

egy fegyveres börtönőr állott, aki a zárka ablakán 
keresztül figyelte a leánynak minden mozdulatát. 
A vármegyeházát megrakták katonasággal, nehogy 
a haramia valahogy kiszabadítsa kedvesét.

Mikor a kivégzés napja közeledett, mindenki 
a szerencsétlen leányról beszélt. Ezt tárgyalták ut- 
czán, kávéházakban, korcsmákban, szóval mindenütt.

A kivégzés előtti napon, a város legelőkelőbb 
kávéházában, a Hattyúban, egy utazó franczia vonta 
magára a közfigyelmet. Az előkelő kinézésű idegen 
teljesen jól beszélte a magyar nyelvet, s amint 
mondta, valamelyik franczia tudóstársaságnak volt 
az elnöke s azért jött magyarországba, hogy itt 
néprajzi és egyéb tanulmányokat tegyen. A tudós 
franczia hamar ismeretséget kötött a talponálló bi-

KÖZIGAZGATÁS.
Megrendelt napidij. A közigazgatási bizottság a 

hozzá e tárgyban felterjesztett felebbezés folytán 
elrendelte, hogy Bor János részére, a korponai út­
ból kifolyólag 56 kor. 40 fillér napidijat köteles fi­
zetni a város.

Megszűnt ipar. Ferenczik Lajos a héten a kö- 
szörüsiparrúl lemondott.

Megfelebbezett választások. Lengyel Imre kir. 
táblai biró a legközelebbi vármegyei közgyűlésen 
megejtett összes választásokat megfelebbezte. A 
felebbezés czéltalan és érthetetlen, mert az összes 
választások a törvényes formák szigorú betartása 
mellett folytak le.

Megszűnt ipar. Tóth Sámuel az asztalos iparról 
lemondott.

Tiglaátvétel. A városgazda a héten 584 kor. 
60 fillér értékű téglát vett át Téglási János tégla­
mestertől.

Drágább lesz a városi alkalmazottak ruhája.
Kovács Jeremiás szabómester azt kéri a tanácstól, 
hogy a városi alkalmazottak ruháiért fizetendő di­
jat személyenként emelje fel 2 koronával. A kér­
vény kiadatott a költségvetési tervezetet készítő 
bizottságnak.

A mezfiíirnk elromlott revolvereinek kijavítása 
iránt G. Tóth János rkapitány előterjesztést tett 
a tanácshoz.

A lll-ad osztályú keresetadó tárgyalása még min­
dig folyik, a helybeli adózókra f. hó 26-án csütör­
tökön kerül a sor.

Megbízás. Kovács Gyula alispán, mint városi 
virilis, Szécsv Miklós polgáriiskolai igazgatót bízta 
meg a közgyűlésen való képviseletével.

Fellebbezés a pajtak megadóztatása ellen Lapunk 
egyik előző számában szó tárgyává tettük a pajták 
megadóztatását, felhiva az érdekelteket, hogy a 
rá jók kivetett pajtaadót okvetlenül felebbezék meg. 
Figyelmeztetésünknek — úgy látszik — meg lett a 
kellő eredménye, mert a pajtaadót a héten minden 
érdekelt szőlőbirtokos megfelebbezte. A felebbezés

róság egyik tagjával, aki szintén rendes vendége 
volt a kávéháznak. Beszélgetés közben szóbajött a 
Répa Rózsi kivégzése is.

— Nem adnám sokért, ha ezt a hires leányt 
börtönében megfigyelhetném — jegyezte meg be­
szélgetés közben a franczia tudós.

A biró erre megígérte, hogy bebocsáttatást 
fog kieszközölni a franczia számára, annál inkább, 
mert a franczia hangsúlyozta azt is, hogy a magyar- 
országi börtön rendszert is szeretné megismerni.

Nem telt bele egy jó félóránál több, az enge­
dély már a kezében volt a francziának. A biró el­
vezette ismerősét a vármegyeház kulcsárjához. Ott 
megmagyarázta, hogy a vendéggel előzékenyen bán­
janak. Közben odasugta a biró a kulcsárnak, hogy 
ügyes legyen a vendéggel szemben, mert jó borra­
valóra van kilátás. A franczia mindenekelőtt két 
üveg finom borral kedveskedett a kulcsárnak, s e 
mellett a markába csúsztatott két darab aranyat is. 
Mikor ez meg volt, lementek az elitéit leány bör­
tönébe. A kulcsár elparancsolta az Őrt az ajtó elől

Sérvben szenvedők
bizalommal forduljanak SCHÖN SÁMDOR-hoz Debreczen, Piacz-u, 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia

és amerikai gummi különlegességekből.
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minden valószínűség szerint eredményes lesz. mert 
Fauszt Etek pénzügyigazgató lapunk szerkesztője 
előtt kijelentette, hogy a fellebbezés következtében 
felül fogja vizsgálni az egész összeírást. Fsak az a 
baj, hogy mi mindig akkor szoktunk kapkodni, 
mikor már a körmünkre ég a dolog. Így jártunk a 
pajtaadóval is. Ez ellen is nem most, hanem még 
az összeírás alkalmával kellett volna felebbezni.

Szabó Lajos városi kiadó szabadságideje teg­
nap letelt.

hírek.

— G. Tóth János r-kapitány ez idő szerint 
szabadságon van, s Így a rendőrkapitányi teendő­
ket helyettesi minőségben Körner Géza r-alkapi- 
tány látja el.'

— Gerstner Miksa kir. albiró a jövő heten 
kezdi meg egy hónapi szabadságidejét.

— Nagy Zoltán kir. albiró szabadságideje a
héten lejár.

— Körner Géza r-alkapitány a héten kezdi 
meg 14 napra terjedő szabadságidejét.

— Justh János főispán lesz A héten nehány 
fővárosi lap azt a hirt közölte, hogy kerületünk 
országyülési képviselőjét Justh Jánost nemsokai a 
főispánná nevezik ki.

— Kovács László debreezeni bankhivatalnok 
a héten városunkban időzött. Itt időzése a H-Szo- 
boszlói takarékpénztárnál hir szerint nemsokára 
megüresedő főkönyvelői állásra való pályázattal 
van összefüggésben.

— A dalegylet legközelebb szerenádot és 
lámpionos menetet rendez elnök Kovács Gyula al­
ispán tiszteletére.

— Zászlószegek szétküldése. Az ipartestület 
elnöksége a jövő héten küldi szét a testület uj 
zászlójának szegeit. Elhatározta az ipartestület azt 
is, hogy a zászlószentelés alkalmából tartandó ün­
nepség költségeire 300 korona segélyt kér a várostól.

— Értekezlet a saskairtae ügyében. Kovács 
Gyula alispán tegnapra értekezletet hivott össze 
Debreczenbe, a sáskairtás ügyében. Az értekezle­
ten városunk képviseletében Oláh Miklós gazda­
sági tanácsnok, Márton József pusztai pénztárnok 
és Béres Lajos angyalházi biztos voltak jelen.

— A napszámbér időként! megállapítása tár­
gyában kiküldött vegyes bizottság ma egy hete 
gvülést tartott, mely alkalommal 3 koronában álla­
píttatott meg a múlt heti napszám. Mondani is fe­
lesleges, hogy ezt a megállapodást sem a munká­
suk, sem a munkaadók nem tartották meg.

hogy ne !<• legyen terhére a vendégnek. A franczia 
belépett a czellába. a kulcsár pedig az őrrel felment 
a saját lakásába. Mikor a kulcsár és az őr felmen­
tek, nézegetni kezdték az. aranyszínű borral telt 
üveget. Addig nézegették, hogy a kulcsár felbon­
totta az. egyik üveget. Felséges franczia bor voll 
benne. Megkóstolták mind a kelten, sőt addig kós­
tolgatták, hogy az üveg már félben volt.

Hogy ezután mi történt, nem tudja senki. 
Annyi bizonyos csak, hogy a kivégzésre kirendelt 
pandurcsapat este 10 órakor tátva-nyitva találta a 
vármegyeház kapuját, a kulcsár és a börtönör a 
kulcsár szobájában az. asztalra borulva aludtak, 
mint a bunda. A Répa Rózsi czellája üres volt. A 
halálra ítélt leánynak se hire, se hamva. Nagy 
ribillió támadt erre a megyeházán. I.ótottak, futot­
tak, de a szaladgálásnak nem lett semmi ered­
ménye. A madár elrepül*. A leány czellájának ajta­
jára egy papírlap volt tag • /‘va, amelyen ez a fel­
írás volt olvasható : „Itt járt őobri Jóska. Magában 
jött, de másodmagával ment el.“

Így beszéli a nép még ma is a Répa Rózsi 
megsz.uktetését. Hogy igv volt-e, azt ma senki sem 
tudja bizonyosan megmondani. Annyi bizonyos, 
hogy Répa Rózsi kiszabadult a veszprémi börtön­
ből és sohasem került többé a vármegye kezére. 
Együtt élt Sobrival a betyár haláláig, s rejtélyes 
meggyilkolása — amit látni fogjuk — csak a hara» 
miavezér halála után évek múlva következett be.

A Répa Rózsi halála az egyik legérdekesebb 
része lesz ennek a betyárkrónikának.

(Folyt, kuv.)

— Az önkéntes tüzoltóegylet I ury József j 
segédtisztet küldi fel a budapesti nyári tüzoltótan- 
folyamra. A tanfolyam aug. hó 1-só napján kez­
dődik meg.

— Kijavított fecskendő. A tüzoltóegylet pa­
rancsnoksága a héten kijavíttatott és használható 
állapotba helyezett egy régi szerkezetű, ócska fecs­
kendőt. A kijavított fecskendő a próba alkalmával 
teljesen bevált.

— A Bocskay szoborbizottságot a héten 
összehívja 0. Tóth János alelnök. A bizottság ez 
alkalommal főleg a lelett fog tanácskozni, hogy 
minő intézkedéseket tegyen a varos története meg­
írásának érdekében. Úgy halljuk, hogy U. Tóth Já­
nos alelnök már egy elóleges tervezetet is készített 
a munka beosztását illetőleg. E szerint a munka 
történelmi részét szakemberek, az egyes helvivo- 
natkozásu részeket pedig helybeli írók írják meg.

— Városunk tisztikara az alispánnál. Váro­
sunk tisztviselőkara, Fekete Sándor polgármester 
vezetése alatt testületileg tisztelgett vasárnap dél­
előtt Kovács Gyula alispánnál. Az uj alispánt Fekete 
Sándor polgármester üdvözölte a tisztikar nevében, 
aki meghatva, meleg szavakban mondott köszöne­
tét e bizalomért, amelylvel a tisztikar iránta régóta 
viseltetik. Ugyanezen alkalommal tisztelői és jóba­
rátai is felkeresték jókivánataikkal az uj alispánt, 
aki megválasztása alkalmából egy egész halmaz 
gratulátiót kapott az ország minden részéből.

— Az ipartestület uj zászlójának mintáját a 
héten eredeti nagyságban is elkészítette Závory 
Béla mérnök. A mintát a napokban átadják a Bo­
ti ogán és Somossy czégnek, amely a lövő hónap 
folyamán már el is készíti a zászlót.

— Helyreigazítás. Azok közül, akik az alis- 
pánvválasztási bankett alkalmával pohárköszöntő­
ket mondtak, Dr. Grósz Adolfnak a neve tévedés­
ből kimaradt. Ezt a tévedést ezennel helyreigazítjuk.

— A legmelegebb nap. Az idén f. hó 20-án, 
pénteken volt a legmelegebb nap. Ezen a napon 
40 fok meleget mutatott a hőmérő.

— Bocskay-szobor Debreczenben. Debreczen 
városa megvette A Holló Barnabás által készített 
Rocskav- szobrot. A szobor a főiskola előtt az em­
lékkertben fog ielállittatni.

— Beszakadt csatorna. A Stabler Dániel 
háza mellett elvonuló lebótolt vízlevezető csatorna 
három helyen is beszakadt. Ajánlatos volna, ha a 
hatóság minél előbb kijavíttatná ezt a csatornát.

— Szerencsétlen kocsikázás. Székely Ferenoz 
barátságból átakarta vinni Kircsi Károly mészárost 
Hajduszovátra, a saját fogatán. Útközben megakar­
ván mutatni, hogy milyen jó vérű lova van, azt 
addig tánczoltatta, mig a kocsit vendégestől együtt 
az árokba borította. Csak a véletlennek köszönhető, 
hogy ebből könnyű sérüléseken kívül komolyabb 
haj nem származott.

— Betöréses lopás. Márton Mihály 111-ik ti-
zedbeli lakosnak a kamrájába folyó hó 14-én éjjel 
ismeretlen tettesek betörtek s onnan egy nagy 
fazék zsírt, 12 drb szappant, és 5 korona készpénzt 
elloptak. A rendőrség a nyomozatot megindította.

— A veszett kutyák fészke. Mint értesülünk, 
a múlt héten egy veszett kutya a Nyuyszomnál 
két asszonyt megmart. F.bből arra következtetünk, 
hogy a veszett kutyák a debreezeni kösélyszegi 
tanyákrók kóborolnak át hozzánk.

— Nincs sáska a belső legelőn. Dóró Gábor, 
a in. kir. rovartani állomás kiküldötte, beható szem­
lét tartott tegnap Márton János városgazdával a 
belső legelőn, s megállapították, hogy a sáskának 
nyoma sincsen. A kiküldött a szemle után vissza­
utazott Budapestre.

— Elriasztott tolvajok. Pénteken éjjel az id. 
Schiffer József helybeli kereskedő udvarába isme­
retlen tettesek lopási szándékkal behatoltak, de a 
házbeliek észrevették és elriasztották a jómadarakat.

— A termények ára napról-napra hanyatlik. 
Nagy baj ez a gazdákra nézve, mert az árak ha­
nyatlása teljesen ellensúlyozza a jó „termés által 
előidézett kedvező gazdasági helyzetet.

— A vidék két legnagyobb órás és ékszerész 
üzlete, a debreezeni „Blau Lipót és Fiai utóda" és 
a Löfkovits Arthuré egyesittetett, s ezután kizáró­
lag Löfkovits Arthur ezég alatt folytattatik.

— Egy csapat sátoroseziganyt kisért be tegnap 
a rendőrség kéregetés 'és csavargás miatt. A kara- 
ványt eltolonczolják.

— Három gyermeke halt mag egy hét ala tt.
Széles Sára V-ik tized 51 sz. a. lakosnak a mu lt 
héten három gyermeke halt meg. A szerencsétlen 
asszonynak — amint halljuk — most a negyedik 
gyermeke is halálán van.

— 14 csavargó sátorosezigányt fogdosott 
össze a héten a rendőrség a város területén. Való­
színű, hogy a legközelebb történt lopásokat ezek 
követték el, de nem sikerült rájuk bizonyítani.

— Verekedés. Székely Ferencz a mostoha ap­
ját Szabó Bálintot megverte és megöléssel fenye­
gette. Az ügy a járásbírósághoz átétetett.

— Veszedelmes szélhámos. Grünwald Sándor 
16 éves csavargó előélete után kérdezősködik a 
kisújszállási rendőrség. Azt hisszük, hogy az adott 
felvilágosítás után haza fogják tolonczolni.

— Lopás. Sóvágó Miklúsné VI. tizedbeli lakos 
kárára szombaton éjjel 3 db. libát elloptak. A 
gyanú a debreezeni tanyákból bekóborló sátoros 
czigányokra vall. A rendőrség különben a tettesek 
kiderítése végett a nyomozást megindította.

— Beszüntetett cséplés. A Császi János ta­
nyáján működő Pányi Mihály és tsa nagylétai la­
kosok tulajdonát képező cséplőgép üzemét a rendőr­
ség beszüntette, mert a gép a törvényes kivánal­
maknak megtelelőleg felszerelve nincsen s azon­
felül még nem is jól dolgozik.

— Toll lopás. D. Papp Zsófia VI. tiz. lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy udvaráról egy 
csomó liba tollatt ismeretlen tettesek elloptak. A 
nyomozat folyik.

— Eladó keltetögép. Egy 100 drb tojás kelte­
tésére berendezett, legújabb szerkezetű, villamos 
jelzőkészülékkel, önbőszabálvozóval, permetezővel, 
tojásvizsgáló lámpával és tojásforgató készülékkel 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép jutányos 
áron eladó. A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél. 
A gép ugyanott azonnal át is vehető,

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidéké“-! ezután szá- 

I monként is elárusítjuk. Lapunk egyes" számai 
• Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók 
1 Egy szám ára 16 fillér.
1 —

Levél a szerkesztőhöz.
i.

— Lopások a Vénkertben. —
Tek. Szerkesztő Ur!

A Vénkertben annyira napirenden vannak a 
lopások, hogy alig van szőlősgazda, akit már meg 
ne loptak volna. A tolvajok nem válogatósok, jó 
nekik minden. Ellopják a veteményt, az újonnan 
ültetett csemetéket, a karókat és a gyümölcsöt 
egyaránt. Ha a károsult panaszt emel, azzal az 
egy ügy ü kifogással elégítik ki, hogy nem Istenek a 
csőszök, hogy mindenütt jelen legyenek.

Ez való szentigaz! De az is igaz, hogy nem 
is emberek a talpukon, mert ha azok volnának, 
akkor már legalább egy esetet kiderítettek volna a 
sok közül. A Vénkertben az elmúlt években is 
botrányos lopások és vagyonrongálások követtettek 
el, a nélkül, hogy a tettesek kideritettek volna. Ez 
azt mutatja, hogy a kert őrzése és biztonsága na­
gyon el van hanyagolva.

Arra kérjük a kert elöljáróságát, hogy vessen 
véget ezeknek a botrányos állapotoknak, mert ha 
tovább igy megy a dolog, egyszer ellopják magát
a kertet is. . . .Egy birtokos.

II.
— Mocsár a város közepén. —

Tek. Szerkesztő Ur!
Mikor nagy eső van, a Stabler Dániel és a 

Sáry Lajos egyházgondnok háza előtt megtorlódik 
a viz, hogy megakasztja még a kocsi közlekedést 
is. Minden eső után valóságos feneketlen mocsár 
támad ezen a helyen, amely veszélyezteti a város 
egészségügyi viszonyait is.

Arra kérjük a hatóságot, hogy az őszön töl­
tesse fel jól ezt a helyet, mert mégis csak hallatlan 
dolog az, hogy a város kellő közepén egy állandó 
bűzös mocsár legyen.

Több arralakó.

«



Mi újság a járásban ?
Szerencsétlenség. Balog István kábái jómódú 

gazdaember kedden a saját ökörszekerével ment 
végig a piaczon. Az ökrök megijedve valamitől, 
szaladni kezdtek s e közben Balog István olyan 
szerencsétlenül esett le a szekérről, hogy az egyik 
lábán súlyos sérülést szenvedett. A sebesült gazda­
embert Dr. Gedeon János orvos kezeli.

Betöréses Lopás. A héten Antal Gábor kábái 
lakos Bariba György szintén kábái lakos gépésznek 
a házába betört s onnan egy pár csizmát, több 
rendbeli fehérneműt és igen sok apróságot ellopott. 
A betörő feljelentetett a büntetőbírósághoz.

A járási székhely ügye. A hajduszoboszlói 
járás községei körében állítólag mozgalom indult 
meg olyan irányban, hogy a járási székhely helyez­
tessék vissza a járás területére. A járási székhely 
birtokáért hir szerint Nádudvar, Kaba és Püspök­
ladány versenyeznek.

Vidéki előfizetőinket felkérjük, miszerint elő­
fizetéseiket haladéktalanul megújítani szívesked­
jenek.

Rablás a pályaudvaron. A héten Püspök­
ladányban, a vasúti állomáson, eddig ismeretlen 
tettes kirabolta Csigliy Sándor algyógyi állami iskolai 
igazgatót, mikor a vonatra fel akart szállani. A 
dolog úgy történt, hogy a vonat szabályellenesen 
a pályaudvar végén állott meg s mikor Csigliy 
Sándor kiszállott, egy alak megrohanta, megfogta 
és kizsebelte. A károsult kártérítési pert indított a 
vasút ellen, azt hozván fel okul, hogy a vonat 
tilos helyen állott meg, ahol nem volt gondoskodva 
az utasok biztonságáról.

CSARNOK.
Doktorandushoz.

Elbujdostál szived vérző sebeivel I 
Ne kisérjen bú, sem gyötrelem . . . 
Szivemben hordom drága képed,
A bánat éjjel nappal éget;
Jöjj, óh jöjj hát vissza édesem !
S meggyógyul majd a szerelmem.

És légy keserves életem vigasza,
Jöjj, balzsamozd fájó lelkemet.
Te érted omlik könnyem árja,
Zaklatott szivem már nem állja,
Siess, siettesd visszatérted 1 
Mert szivem megreped érted...........

} ....

Különfélék.

Ivási engedély. Ezt a furcsa valamit az amerikaiak 1 
találták ki. Az alkoholellenes ligák ugyanis a mi va­
dászengedélyünkhöz hasonló ivási engedélyt adnak ki 
igazolt esetekben egyeseknek. Ha aztán az ilyen enge- 
délylyel biró részegeket a rendőr megtalálja az utczán 
nem kiséri be. *

Az első napilap Londonban jelent meg 1702-ben.
A világ legrégibb lapja pedig a Kínában megjelenő hi­
vatalos lap, a mely ez idő szerint 1003 éves.

Szenvedélyes macskagyöjtö a perzsa sah, a ki­
nek egész macskagyüjteménye van. Ügynökei össze­
vissza járnak az egész világon, s a kiváló fajmacská­
kat darabonként 45—50.000 koronájával vásárolja meg. '

I

i
Kalászok.

Összegyűjtötte: ZÉRÓ.
A ravaszság az észt helyettesíti — de nem _ 

pótolja.
*

A szerelinesség a müveit ész kedélyessége.
*

Tartósabb és hatalmasabb összekötő kapocs a 
fájdalom az örömnél.

Semmi semm könnyebb, mint < 
mit nem értünk.

ü most

már kez.dődikdOi'Szemzés. A múlt hé£| nagy 
Két dolognak van manapság t>agy kelete, az ál- esők és ryujy hat r ma tok nagyot) kédvezftfteg hat- 

domásivásnak és az emberszólásnak. nak a lengesi fejlődésére. W
A *z«5ld gyönyörűen fejlődik. A .fartőkönB

Közgazdaság.
H M"

PSL

„Szőlő Otthon“ elnevezéssel a hazai szőlésze­
ti alkalmazottak menhelye van alakulóban Kecs­
keméten,ahol a vinczellér, munkavezető, telepkezelő, 
pinczemunkás, pinczemester stb. aggkorára, vagy 
baleset esetén otthont talál, lakást, élelmezést, ruhá­
zatot,pénzsegélytélvez. Az évi tagsági dij aránylag 
csekélyre van szabva, mert az intézet jövedelmező 
szőlőművelést, gyümölcsfatenyésztést, 'konyhakerté­
szetet, mezőgazdaságot, szőlészeti ipart, sertés-, ba­
romfi és méhtenyésztési, tehenészetet létesít. Fel­
hívjuk az országban működő szőlőszeti alkalmazottak 
figyelmét ezen emberbaráti intézményre; saját jól 
felfogott érdekében kérjenek alapszabálytervezetet, 
hogy meggyőződhessenek annak mivolta felől. Czim: 
»Szőlő Otthon« Kecskemét, II. tized 31. sz.

n g'jrwiyui UCII IvJlvulfX. l\ _ ílil lUKUll

I mutatkozik'Iugyan valami csekély zofitfrodha- 
t'dlís, äff1 éít1 számba nem jön.

x A gyümölcsök nagy része már j$mllott.
I s ig1^ k'ééWzŐ gyümölcstermés az idL sem 
j lesz. Sj

A répákat teljesen helyrehozna múlt 
heti esőzés, csak az a baj, hogy a hiányos 
kelés következtében ritkák maradtak.

Az év eddigi eredménye s a további ki­
látások ez idő szerint kedvezők, úgy, hogy a 
gazdaközönség teljes reménynyel nézhet, a 
most folyó gazdasági év eredménye elé.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

* 8
Eredmény és kilátások.

- A cséplés most már folyamaiban van az 
egész határon, s igy a termés eredménye nyil- 

I ván való, A búza és az árpa átlag 10 —12 
( mázsát fizetnek holdanként, a rozs valamivel 

gyengébb. Tudunk olyan esetet is, hogy egy 
hold föld 16 mázsa buzát adott, de ez csak 
kivételes dolog.

szivarka hüvely és szivarszipka gyárfőraktára Deb- 
reczen és vidéke részére Harmathy Pál könyv- 
kereskedésében van. Debreczen. Fíívészkert-u, 14. 
s csakis ott kaphatunk valódi Verge egészségi pa­
pírból készült szivarka hüvelyeket legolcsóbban: 
100 drb. „Tulipán“ hüvely Í2 kr., parafás 16 kr. 
, Tiszti“ hüvely 10 kr., parafás 14 kr. „Progress“ 
hüvely 10 kr., parafás 10 kr. „Bákúezy“ hüvely 12 
kr., parafás 16 kr. .„\mbre“ 12 kr. Aranyozott hü­
vely 20 kr. 1 drb. töltő 6 kr. Viszont eladóknak 

árkedvezmény.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERKULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerőszabályo­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

Hydraulikns saj tők “iSSgyfSSÄ,

zőlő és gyümölcs zúzok

lerHATHtti

és bogyó morzsolők.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szolu és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. ______ ^
önműködő »SYPHONIA« fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a

vértetü kiirtására; szőlő ekék.
A legjobb VETŐGÉPEK

Mayfarth Vh. és Társa.
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nél­
kül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka­
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna-és arató- 

geieblyék, szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza morzsolok, csépőgépek, 
járgányok, gabonarnslák, trieurök, ekék, hengerek, boronákban és takarmúnykészitésre szolgáló gépeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
gazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Bécs, III. Taboretraese 71.

Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az üssóes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék ingyenés bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

PLON GYULA
KÖNYVNYOMDÁSZ

HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Hírlapokat, folyóiratokat, táblázatokat 

kereskedelmi és ipari nyomtatvány okát

ízlésesen és olcsó árban készít.
*



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«
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a nyári idényre esnek.

A ,.MINIMAX" szabadalmazott tűzoltó
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós eredményezése következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a ’

Minimax, -
vegyi tartalma által az oltás rövid per- B 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petro- 
lenni, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze- g 

ket elfojtja. IS,
üzen Minimax tűzoltó készülék nélkü- gg
lözhctctlen szükséget és hiányt pótol min- g 
den gazdaságban, malomban, gyárban, Jj?,
"-------------------------------------—----- "St

műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
n;agánlakban, hatósági épületekben és hi- ff
vatalokban. Tűzeseteknél elhasznált vegyi- SÍ

anyag ingyen pótoltatik.
Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona jSP 

Képviselet és raktár :
TÓTH GYULA %

vaskereskedő Dcbreczcn. Pi

Pártoljuk a hazai ipart!

Eperjesi cserép-kályhák

JIf'Sí' Biiprj|Fjj[Eij[i¥j|iWjii
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, .
elsőrangú hazai gyártmány 1
továbbá főzőedények takarékkonyhák, 
épületvasalások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, pe­
ronospora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBREGZEN, a »Bika* szálloda mellett,

%

Vezérszó: ÜSLS

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min­

den ruhanemű és 
mosási módszer

n

Jótállás :
részére.

25.000 koronát fizet SCHICHT 
GYÖRGY ezég AUSSIGBAN bár­

kinek, ha bebizonyítja hogy szappana a „Schicht“ 
né\\e', valamely káros keveréket tártai máz

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy a BLAU LIPOT FIAI UTÓDA 
ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. é. közönség vá­
laszték tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta 
fennálló üzletet a helybeli piaczon 24 éve létező üzle­
temmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipőt és Fiai Utóda ezég c hó 
végén beolvad Löfkovits Arthur ezég alatt fennálló üz­
letembe, miáltal elérem azt is, hogy a költségek tete­
mesen csökkenvén, áruimat az eddiginél is olcsóbban 
szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, melyen 
tiszteit vevői annál szívesebben fogják törzsüzletemet 
becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a legmesz- 
szebb menő előzékenységre, szakértő, szolid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb 
árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagy­
becsű pártfogásába ajánlva vagyok

kész szolgája
LÖFKOVITS ARTHUR

órás és ékszerész
Debreczcn

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

BÉCS, III/T.,
Haupstrasse 120,

M. kir. szab.
omlokzat - festékek.
Viliarmentes. Mészben oldhat’*', épületek mázolá­
sára. 4Í) árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb-
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri 

mázolására.

Mosható mázolások.
Úgymint zománc/, homlokzat festék, száraz és 
lapidonfesték, pépnemü, 50 írnyalatban, vízben 
mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögmtr.-ként 5 fill. Meglepő siker. 
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bórmentve
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Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, aszlaglakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokal, pokrőczokal, zsák kö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener AclJf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vóo*i.körút Q8.

által a legjutányosabb árak mellett ajinltatnak:
i-ocomobil és gőzeséplőgópek,

boronák,
sorvetőgépek, Planet Jr. kínálók

SZeőSóönitfniokréraVátgÓk' kukoricza-morzsolók, darálók,
őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3-vasu

^ ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

I
A7. EGYEDÜL ELISUURT KELLEMES'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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